
Komentarz do pierwszego czytania (Dz 10,34a-37-43)

Rola uczniów, jako świadków zmartwychwstania Jezusa, jest wyraźnie zarysowana już w Dz
1,8. Żydzi przyjmujący wiarę w Jezusa, Sługę Boga i Mesjasza, powołani są także do tego
zadania. Ta dobra nowina dociera także do nieobrzezanych, przekracza granice wspólnoty,
jaka  istniała.  Z  tego  śmiałego  gestu  Piotr  będzie  się  musiał  tłumaczyć  wobec  innych
apostołów. Miał, jako fundamentalny argument na swą obronę, działanie Ducha Świętego,
który został dany poganom. Sam Bóg otworzył im bramy do zbawienia.

Nie stało się to jednak w sposób, który by od owych pogan nie wymagał żadnej trudnej
decyzji. Musieli oni za swego Zbawiciela i Pana przyjąć powieszonego na drzewie krzyża
Jezusa  z  Nazaretu.  Owi  poganie  z  domu centuriona  Korneliusza  z  Cezarei  Nadmorskiej
dokonali  głębokiego aktu pokory,  ponieważ przedstawiciele  narodu panów (setnik to  już
znacząca pozycja w hierarchii  wojskowo-państwowej imperium, jeśli  spojrzymy na nią z
perspektywy niezamożnych przedstawicieli ludności podbitej) musieli pochylić głowę wobec
członka ludu zniewolonego, potraktowanego jak niewolnik. Przyjęcie daru Ducha Bożego,
wiary, zbawienia jest możliwe dopiero wtedy, gdy uznamy te dary za znaczące więcej, niż
nasze ambicje i mniemanie o sobie.

Komentarz do drugiego czytania (Kol 3,1-4))
Zmartwychwstanie Chrystusa to wydarzenie, którego nie pojmujemy. Nie wiemy, na czym
ono polegało,  jak i  kiedy się  dokonało.  Świadkowie, którym zawdzięczamy naszą wiarę,
zostawili zapieczętowany grób zamknięty ciężkim kamieniem, a znaleźli odrzucony kamień,
porzucone całuny pogrzebowe i pusty grób. Nie ma świadków, na których oczach rozegrał
się ten akt. Poznajemy to wydarzenie nie jako przedmiot poznania, ale jako sposób życia,
które przeżywamy we wspólnocie z Chrystusem Zmartwychwstałym. Będąc wiernymi tej
wspólnocie i umacniając ją zmartwychwstajemy z Nim i z Nim szukamy tego, co w górze.

Komentarz do Ewangelii (J 20,1-9)
Św. Jan Ewangelista przedstawia Marię Magdalenę jako samotnego świadka pustego grobu.
Zawiadomiła ona Apostołów o tym, co widziała. Przedstawiła to jednak w formie, która była
jej  interpretacją wydarzeń.  Nie  znalazła zwłok Jezusa,  jednak jedyne,  co przyszło jej  do
głowy, to fakt ich wykradzenia i ukrycia. Nie od razu odkryła, że ten bolesny dla niej widok,
jaki zobaczyła w grobie, niesie nadzieję i oznacza wielką radość. Ona widziała pierwsza, ale
jako o tym, który uwierzył, mówi się o anonimowym uczniu, który wraz z Piotrem poszedł
do grobu. Może to być na pierwszy rzut oka dziwne, że nie poznajemy imienia tego, kto
pierwszy pojął, co oznacza brak ciała Jezusa w grobie, ale dzięki temu staje się on dla nas
bliższy, możemy się z nim łatwiej utożsamić. Uczymy się od niego, jak stopniowo wchodzić
w tajemnicę pustego grobu.
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Ewangelia: (J 20,1-9)

Pierwszego  dnia  po  szabacie,  wczesnym  rankiem,  gdy  jeszcze  było  ciemno,  Maria
Magdalena  udała  się  do grobu i  zobaczyła  kamień  odsunięty od grobu.  Pobiegła  więc  i
przybyła do Szymona Piotra i do drugiego ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich:
Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go położono. Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń
i szli do grobu. Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył
pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił,  zobaczył  leżące płótna, jednakże nie wszedł do
środka. Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i
ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale
oddzielnie zwiniętą na jednym miejscu. Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń,
który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i  uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze
Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych.
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Poniedziałek  Wielkanocny – 06.04.2026r. 
8.00    Śp. Joannę i Jerzego Santorków oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
8.00    W 22 rocz. śm. Edwarda Kędziorka, w 13 rocz. śm. Krystyny Kędziorek, Wacława i Eugenię Wójcików.
10.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Marcela Stodulskiego z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF – int. od rodziców.
10.00   Śp. Jadwigę Kowalską – int. od uczestników pogrzebu.
10.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Kościeszów, Domareckich i Całków. 
12.00    Dzięk. - błag. z okazji 13 rocz. ślubu Arlety i Marcina prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu małżeński i rodzinnym oraz o wszelkie łaski dla całej rodziny przez wst. MBF.
12.00   Śp. Janinę i Henryka Gawrysiów. 
12.00   Śp. Henrykę Załęcką – int. od rodziny Krogulców z Melenowa.
12.00   Śp. Dariusza Prządka.
18.00 Śp. Mariannę Trzpil – int. od pracowników działu Handlu OSM Garwolina.

Wtorek - 07.04.2026r.
8.00    Śp. Mirosława Gawrysia – int. od Mariusza i Sylwii.
18.00    Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Władysława Wielgosza z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego,
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym oraz w intencji jego rodziców i rodzeństwa przez wst. MBF
18.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od koleżanek i kolegów z linii kolejowej nr 7.
19.00   Za parafian i pielgrzymów.
19.00    Śp. Jolantę Dudek w 10 rocz. śm.
19.00    Śp. Genowefę Jarzyna – int. od rodziny Paziewskich.

Środa - 08.04.2026r.
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące. 
18.00   Śp. Jana, Stanisławę i Władysławę  Banaszków.
18.00   Śp. Helenę Kubicką – int. od Heleny Ostrowskiej.
19.00   Śp. Jana Mocha w kolejną rocz. śm.
19.00   W intencji Panu Bogu wiadomej.

Czwartek - 09.04.2026r.
8.00    Za zmarłych pracowników i właścicieli hut szkła.
18.00   Śp. Rozalię Głaszczka w 24 rocz. śm. oraz za zmarłych z rodziny Głaszczków, Świesiulskich i Biernackich.
18.00   Śp. Krzysztofa Kopika – int. od kolegów i koleżanek z Warsztatów Szkolnych Zespołu Szkół Nr 2 w 
Garwolinie.
19.00  Dzięk. - błag. z okazji 3 rocz. urodzin Heleny z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym  życiu przez wst. MBF.
19.00  Śp. Jana Paździerskiego – int. od siostry Jadwigi z rodziną.

Piątek - 10.04.2026r. 
8.00   Wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
18.00   Śp. Mirosława Gawrysia – int. od Krzysztofa Konopackiego z rodziną.
18.00   Śp. Hannę w 19 rocz. śm., Bogusława i Romana Krzyśpiaków. 
19.00   Dzięk. - błag. z okazji 1 rocz. urodzin Jakuba  w intencji jego brata i rodziców z prośbą o Boże błog., dary 
Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
19.00   Śp. Tadeusza  Jaskólskiego - int. od rodziny Gazdów i Jaskólskich.

Sobota - 11.04.2026r.
8.00     Śp. Marcina i Janinę Grzeszczaków, Bogdana oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Mądrych.
18.00   Śp.  Ryszarda, Genowefę i Władysława  Filabrów, Zofię, Władysława i Henryka Sikorów.    
19.00   Śp. Zofię Filipowicza oraz syna Pawła.
19.00   Śp. Juliana, Janinę i  Andrzeja Szulików. 

NIEDZIELA  MIŁOSIERDZIA  BOŻEGO - 12.04.2026r.
8.00    Śp. Stanisławę Zbojno w rocz. śm. 
8.00    Śp. Władysława Kowalskiego i Tadeusza Zowczaka. 
8.00    Śp.  Ewę, Stanisławę, Władysława, Franciszkę i Wojciecha Kendrów, Mariana i Władysławę Wielgoszów.
8.00    Śp. Henrykę Kamińską.
10.00   Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o łaskę Bożego Miłosierdzia w życiu doczesnym i wiecznym dla 
Marii i Adama  oraz w intencji ich dzieci z rodzinami przez wst. MBF.
10.00   Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o łaskę Bożego Miłosierdzia życiu doczesnym i wiecznym dla 
Teresy oraz dla jej  dzieci z ich rodzin przez wst. MBF. 
10.00   Śp. Jana  Zaluskiego w 17 rocz.  śm. i Alinę Zaluską. 

12.00    W 13 rocz. śm. Janiny, Mariana, Małgorzatę i Krzysztofa.
12.00    Śp. Tadeusza i Ludwika Woźniaków. 
12.00    Śp. Henryka Piórkowskiego oraz za zmarłych rodziców. 
12.00    Śp. Janinę Walicką.
15.45   Za parafian i pielgrzymów
18.00    Śp. Marię i Czesława Wawerów.
18.00    Śp. Władysława Szymborskiego oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.

Ogłoszenia duszpasterskie Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego – 05.04.2026r.
1. Drodzy Parafianie, Goście i Pielgrzymi!!! Serdeczne słowa podziękowania kieruję dla wszystkich, którzy brali
czynny udział w celebracji Triduum Paschalnego. Księżom za pełnione posługi duszpasterskie oraz bratu Jackowi i
Marianowi. Służbie kościelnej: za śpiew pani organistce Marii ze scholą dorosłych; ministrantom i lektorom; osobom
czytającym słowo Boże; członkiniom Róż Różańcowym za adorację; wszystkim, którzy brali udział w modlitewnym
czuwaniu przed Panem Jezusem w ciemnicy i grobie Pańskim. „Bóg zapłać” za ofiary składane na kwiaty do grobu
Pańskiego i do ołtarza. Za dekorację grobu Pańskiego, ciemnicy i kościoła pani Jadwidze Parol  i bratu Jackowi. Za
dary  żywnościowe  na  stół  wielkanocny  rodzinie  Siarkiewiczów  oraz  pewnej  rodzinie.  Braciom  Strażakom  za
czuwanie przy grobie Pańskim oraz za udział w procesji rezurekcyjnej. Za pomoc w przygotowaniu placu fatimskiego
Braciom Strażakom oraz mężczyznom z naszej parafii.  Pani Teresie i Grażynie za przygotowanie stołu wielkanocnego
dla Braci Strażaków, jak również dla naszej wspólnoty zakonnej. Pani Anecie za posługę apostolską na rzecz naszego
sanktuarium. Wszystkim, którzy włączyli  się  do uświetnienia procesji  rezurekcyjnej:  niosącym baldachim;  figurę
Matki  Bożej  Fatimskiej,  figurę  Św.  Michała  Archanioła;  chorągwie;  różaniec  i  poduszki.  Państwu  Renacie  i
Wiesławowi  Kaczkowskim  z  Pogorzelca  za  przekazanie  kwiatów  na  plac  kościelny  i  ołtarz  fatimski;  panu
Kazimierzowi Burdzie za prace elektryczne; panu Jerzemu Parolowi za prace ziemne przy sanktuarium; panu  Janowi
Marszałkowi,  Jerzemu Kalbarczykowi  i  Krzysztofowi  Paśnikowi  za  prace  malarsko-sztukatorskie  w  wejściu  do
sanktuarium.   Wam  wszystkim  Bracia  i  Siostry  biorącym  udział  w  procesji  rezurekcyjnej  składam  serdeczne
podziękowanie oraz życzę smacznego wielkanocnego śniadania. 
2. Jutro Msze św. o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 18.00.  Taca przeznaczona jest na  KUL i szkoły katolickie w naszej
diecezji. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
3. Nowenna ku czci Miłosierdzia Bożego w dniu dzisiejszym, jak również jutro i w  powszednie po Mszy św. o godz.
18.00. W przyszłą niedzielę 12 kwietnia będziemy przeżywać Niedzielę Miłosierdzia Bożego. Zapraszamy na   godz.
15.00 na koronkę do Miłosierdzia Bożego  oraz program modlitewno-muzyczny poświęcony Miłosierdziu Bożemu i
Św. Janowi Pawłowi II z okazji 21 rocznicę śmierci, która przypadła 2 kwietnia. Po nabożeństwie będzie Msza św.
Taca z niedzieli przeznaczona będzie na Caritas.
4. We wtorek 7 kwietnia przypada I – wszy wtorek miesiąca. Po Mszy św. o godz. 19.00 nabożeństwo ku czci Św.
Michała Archanioła  - o wyzwolenie od wszelkich zniewoleń, uzdrowienie z duchowych zranień i uchronienie od
wpływu złego ducha – szatana, diabła.
5. „Bóg zapłać” za składanie ofiar na prace wykończeniowe wnętrza naszego sanktuarium, za nabywanie pamiątek
jako cegiełek, za dokonywanie wpłat na konto parafialne. Serdeczne podziękowanie składam za składanie złota i ofiar
pieniężnych na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. Nadal można je składać. Koronacja figury Matki Bożej Fatimskiej
koroną papieską, planowana jest w przyszłym roku.
6. W przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00 zmiana tajemnic różańcowych.
7. Już dzisiaj zapraszam  WAS   MOI  DRODZY  na pierwsze w tym roku nabożeństwo fatimskie w I – wszą sobotę 2
maja. Podczas nabożeństwa modlić się będziemy wraz z Braćmi Strażakami z Powiatu Garwolińskiego. Program
nabożeństwa będzie następujący: o godz. 17.00 różaniec; o godz. 18.00 Droga Krzyżowa; o godz. 19.00 Msza św. Po
Mszy św. różaniec i procesja z figura Matki Bożej Fatimskiej. Zakończenie nabożeństwa fatimskiego w niedzielę
Mszą św. o godz.12.00 wraz z procesją Eucharystyczną. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. 
8. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 11
kwietnia proszeni są: Kordas Anna, Wieczorek Lilla, Król Hanna, Król Aneta i Grzeszczak Katarzyna. 
9.  Drodzy parafianie,  goście   i  pielgrzymi  nawiedzający nasze  sanktuarium.  Z  okazji  Świąt  Zmartwychwstania
Pańskiego składamy Wam najserdeczniejsze życzenia, aby tajemnica pustego grobu nieustannie odnawiała w Was dar
wzajemnej miłości, życzliwości w życiu rodzinnym, małżeńskim, osobistym i zawodowym.
Przeżywając tegoroczne Święta  Wielkiej  Nocy w Roku Duszpasterskim pod hasłem „Uczniowie  -  misjonarze”
pamiętajmy, że jesteśmy zaproszeni do dzielenia się z innymi radosną nowiną o miłości potężniejszej niż śmierć.
Niech będzie dla nas wszystkich czasem pogłębienia wiary i dzielenia się nią z innymi w swoich środowiskach. Niech
obdarzy nasze serca, nasze rodziny, Ojczyznę i świat cały upragnionym pokojem, przebaczeniem  i wzajemną zgodą.
Ciesząc  się  błogosławieństwem  Zmartwychwstałego  Jezusa,  trwajmy  w  Jego  miłości  i  bądźmy  jej  żarliwymi
misjonarzami.

Błogosławionych i radosnych Świat Zmartwychwstania Pańskiego.
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